
 

 

α)  

 

Επειδι το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ιςόπλευρο, ιςχφει ότι:  Β ̂Γ =  ̂ = Β ̂Α = 60ο 

Ιςχφει ακόμθ ότι ΓΔ = ΒΓ και ΒΓ = AΓ, άρα ΓΔ = ΑΓ, οπότε το τρίγωνο ΑΓΔ είναι 

ιςοςκελζσ, επομζνωσ Γ ̂Δ =  ̂ (1). 

Η γωνία Α ̂Β είναι εξωτερικι ςτο τρίγωνο ΑΓΔ, άρα Α ̂Β = Γ ̂Δ +  ̂  και λόγω τθσ (1) 

60ο = 2 ̂ ι   ̂ = 30ο. Οπότε λόγω τθσ (1) είναι και Γ ̂Δ = 30ο. Ιςχφει ακόμθ ότι:  

Β ̂Δ = Β ̂Γ + Γ ̂Δ = 60ο + 30ο = 90ο. 

β) 

i. Το ΚΛ ενώνει τα μζςα δφο πλευρών ςτο τρίγωνο ΑΒΔ, οπότε ΚΛ // ΒΔ ι 

ΚΛ//ΜΓ. 

Επιπλζον το Γ είναι το μζςο τθσ ΒΔ, αφοφ ΒΓ = ΓΔ από υπόκεςθ και το Λ είναι το 

μζςο τθσ ΑΔ, άρα ΛΓ//ΑΒ. Το τμιμα ΚΜ τζμνει τθ μία από τισ δφο παράλλθλεσ τθν 

ΑΒ, άρα κα τζμνει και τθν  άλλθ. Δθλαδι τα τμιματα ΚΜ και ΛΓ τζμνονται , οπότε 

δεν είναι παράλλθλα. Ζτςι το ΚΛΓΜ είναι τραπζηιο.  

Το ΛΓ ενώνει τα μζςα δφο πλευρών ςτο τρίγωνο ΑΒΔ, άρα  ΛΓ = 
  

 
  (2) 

Το ΚΜ ενώνει τα μζςα δφο πλευρών ςτο τρίγωνο ΑΒΓ, άρα KM = 
   

 
 (3) 

Επειδι ΑΒ = ΑΓ, από τισ (1), (2) βρίςκουμε ότι ΛΓ = ΚΜ, οπότε το τραπζηιο ΚΛΓΜ 

είναι ιςοςκελζσ. 

Για τισ βάςεισ του ζχουμε ΚΛ = 
  

 
 , αφοφ Κ και Λ τα μζςα των ΑΒ και ΑΔ αντίςτοιχα, 

δθλαδι ΚΛ = 
    

 
  ι ΚΛ = ΒΓ, ενώ ΜΓ = 

   

 
 , αφοφ το Μ είναι μζςο του ΒΓ. Δθλαδι 

ΚΛ = ΒΓ και ΜΓ = 
   

 
   και ζτςι θ μεγάλθ βάςθ του τραπεηίου είναι διπλάςια τθσ 

μικρισ. 



 

 

ii. Ιςχφουν τα εξισ: 

 Β ̂Μ = Β ̂Γ = 60ο, ωσ εντόσ εκτόσ και επί τα αυτά μζρθ που ςχθματίηονται από τισ 

παράλλθλεσ ΚΜ και ΑΓ που τζμνονται από τθν ΑΒ. 

 Α ̂Λ =  ̂ = 60ο, ωσ εντόσ εκτόσ και επί τα αυτά μζρθ που ςχθματίηονται από τισ 

παράλλθλεσ ΚΛ και ΒΔ που τζμνονται από τθν ΑΒ.  

 Α ̂Λ + Λ ̂Μ + Β ̂Μ = 180ο ι  60ο + Λ ̂Μ + 60ο = 180ο , δθλαδι Λ ̂Μ = 60ο . 

Τα τρίγωνα ΜΚΛ και ΑΚΛ ζχουν: 

 ΚΛ κοινι πλευρά 

 Α ̂Λ = Λ ̂Μ = 60ο  

 ΑΚ = ΚΜ, διότι ΑΚ =  
  

 
 και ΚΜ =  

  

 
 
  

 
 

Σφμφωνα με το κριτιριο ΠΓΠ τα τρίγωνα ΜΚΛ και ΑΚΛ είναι ίςα, άρα: 

Κ ̂Λ = Κ ̂Λ δθλαδι  Κ ̂Λ = 90ο . Επομζνωσ το τρίγωνο ΚΜΛ είναι ορκογώνιο. 


